
Verbale del Consiglio di istituto n. 8 del 18 Novembre 2019 

 

Il giorno 18 Novembre 2019, alle ore 17:20 , presso l’aula magna dell’I.C. “Piaget-
Majorana”, si è riunito il Consiglio di Istituto. 

SONO PRESENTI: 

- La Dirigente Scolastica,Prof.ssa Todini 
- Per la componente genitori i consiglieri: BUCHBERGER,CAMPISANO,LA 

ROSA,FINOCCHIO,PANNUTI, RICCI e TAMANTINI. 
- Per la componente docenti i consiglieri:DI 

LODOVICO,LOMONACO,MORINI,PAPALE,ROSSI,SULPIZII,VALICENTI. 
- Per la componente ATA i consiglieri:ANFUSO 
- Sono assenti giustificati i consiglieri : DI GIORGIO,PICCIRILLO e MONTECCHI 
- Svolge il ruolo di segretario: TAMANTINI 

 

Esame dei punti all’ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale della seduta precedente. 
Il verbale n. 7 del 30 Settembre 2019 viene approvato all’unanimità. 
 
Ore 17:25 entra il consigliere PANNUTI 
 

2) Progettualità PTOF 2019/2020 e uso delle immagini relative alle attività 
didattiche 
Viene mostrato il documento inerente l’uso delle immagini relative alle 
attività svolte nell’istituto,dove si evince che gli alunni possono essere ripresi 
e le immagini postate solo ed esclusivamente sul sito della scuola senza 
autorizzazione esplicita da parte dei genitori. 
Il Consiglio ne prende atto.  
Il consigliere DI LODOVICO informa di aver preso contatti con un’ associazione 
che opera nel tema di inclusione , obiettivo comune per entrambi i plessi. 
Il consigliere ROSSI espone il progetto “Plastic free” ritenuto molto 
importante per la scuola. 
Il consigliere SULPIZII spiega il progetto sulla memoria che si terrà a Gennaio 
,avverranno  incontri con esperti. 
Il consigliere PANNUTI segnala una scritta offensiva su un muro appartenente 
alla scuola, che verrà cancellata. 



Inserimento nel PTOF della clausola riguardo le immagini diffuse di alunni. 
 

3) Viaggi di istruzione e uscite 
 
Il palinsesto per la scuola secondaria di primo grado è quasi completo per 
alcune classi terze è da stabilire in base ai costi. Palinsesto della scuola 
primaria da completare. 
Si prende atto delle proposte pervenute. 
 

4)  Organizzazione festa incontro 
 
Per la scuola secondaria “FESTA INCONTRO” avverrà solo per le classi prime. 
Il consigliere TAMANTINI consegna una lettera alla DIRIGENTE SCOLASTICA 
contenente una proposta dei genitori per l’organizzazione di un “mercatino”. 
Il “ banco dei genitori” viene approvato con modalità in via organizzativa,il 
consigliere SULPIZII ci aggiornerà su tutta l’organizzazione della giornata di 
festa dopo il 20/11/2019, ci informa altresì che il fondo solidale della scuola 
primaria viene incrementato annualmente grazie a delle iniziative organizzate 
durante l’anno, tra cui anche il banco dei genitori. 
 

5) Aggiornamento progetto Scuola Aperta e stato dell’arte del registro 
elettronico e prenotazione colloqui 
 
Il progetto è già stato pubblicato sul sito,ulteriori dettagli arriveranno più 
avanti. A breve verranno comunicate ai genitori della scuola secondaria le 
credenziali di accesso del registro elettronico,i docenti lo stanno già 
utilizzando. 
Su questo argomento interviene il consigliere ROSSI che chiede ufficialmente 
dei cavi più lunghi di rete lan per consentire ai docenti di mantenere una 
buona postura per l’utilizzo del p.c. secondo quanto è scritto sul titolo VII ° del 
testo sulla sicurezza dei video terminalisti. 
 

6) Resoconto commissione contributo volontario 
 
Il consigliere RICCI espone il lavoro svolto,tra cui la volontà di creare un 
regolamento da esporre al CDI,le priorità assegnate riguardano l’ampliamento 
dello sportello d’ascolto e acquisto e consegna p.c.(già avvenuto) 



Il consigliere TAMANTINI espone la necessità di inserire l’acquisto delle tende 
per 4 classi della primaria,la DIRIGENTE SCOLASTICA approva la richiesta e 
attende le misure di tendaggio necessario per richiedere preventivi. Il 
consigliere TAMANTINI si fa carico di far pervenire alla D.S. il necessario per 
far si che poi si possa procedere all’acquisto una volta valutati i preventivi. 
I consiglieri VALICENTI e PAPALE chiedono la possibilità di acquistare 
materiale di facile consumo, a tal proposito il consigliere TAMANTINI chiede 
l’inserimento della scuola per il progetto AMAZON “un click per la 
scuola”,verrà fatto al più presto. 
 

7) Resoconto commissione pulizie 
Il PRESIDENTE del CDI espone esiti delle ispezioni svolte,informa che si è 
tenuta un’ ispezione per verificare attività di ripristino. 
La D.S. chiederà preventivi per effettuare uno sgrosso alla Majorana e 
chiederà alla ditta incaricata di effettuarlo alla Piaget. 
 

8) Comunicazioni D.S. 
 
La DIRIGENTE , essendo intervenuta nei vari punti non ha nulla da aggiungere. 
 

9) Varie ed eventuali 
 
Viene regolamentata l’uscita in casi di “allerta meteo”, si prende in 
considerazione la possibilità di chiusura scuola il venerdì alle 14.30,date le 
numerosissime uscite anticipate degli alunni, la variazione di orario scolastico 
sarà inserita come punto all’ordine del giorno del prossimo C.d.i. e sarà 
oggetto di confronto. 
 
Si programma la prossima riunione del CONSIGLIO DI ISTITUTO per il 
16/12/2019,con giunta il 06/12/2019, seguiranno convocazioni ufficiali. 
 
Non avendo altro da aggiungere, la seduta si chiude alle ore 19:30. 
 
   Il segretario               Il Presidente 
Ilaria Tamantini            Debora Tiziana La Rosa 
 
 

 


